WARUNKI REKRUTACJI DO PROJEKTU „Rehabilitacja ruchowo-społeczna osób chorych na stwardnienie rozsiane”, współfinansowanego ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych

Osoby ze stwardnieniem rozsianym w chwili przystępowania do projektu będą musiały spełniać następujące warunki:
-posiadać orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności,
-zamieszkiwać na terenie woj. łódzkiego,
-mieć zdiagnozowane stwardnienie rozsiane - potwierdzone oświadczeniem beneficjenta lub zaświadczeniem od lekarza i/lub kartą informacyjną ze szpitala;

Na dzień rozpoczęcia projektu nie mogą być:
- uczestnikami warsztatów terapii zajęciowej,
- uczestnikami środowiskowego domu samopomocy

Zgłoszenia przyjmowane są telefonicznie, mailowo, bądź bezpośrednio w Oddziale PTSR, od poniedziałku do piątku w godz. 9.00-17.00 w okresie kwiecień 2016 - styczeń 2017. Przyjmowane zgłoszenia rejestrowane będą w bazie Wnioskodawcy.

Osoba, która spełni warunki dostępu do projektu podpisze deklarację udziału w projekcie, zapozna się z „Regulaminem rekrutacji”, okaże wymagane dokumenty, wypełni formularz zgłoszeniowy i oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych.

Interdyscyplinarny zespół specjalistów (rehabilitant, psycholog i lekarz) określi kompetencje i stopień umiejętności oraz samodzielności BO i opracuje Indywidualny Plan Działania (IPD). Specjaliści wskażą rokowania co do możliwości realizacji celu projektu w odniesieniu do danego beneficjenta ostatecznego. Najważniejsze będzie wspólne ustalenie kluczowych kompetencji, które BO chce rozwijać w trakcie realizacji projektu. Następnie, w zależności od zidentyfikowanych potrzeb, kierowanie BO na odpowiedni do stanu zdrowia i kompetencji psychologicznych i ruchowych rodzaj zajęć. Istnieje możliwość zakwalifikowania jednej osoby do kilku form wsparcia oferowanych w projekcie. Wówczas zespół specjalistów będzie wskazywał na podstawowy kierunek zajęć poprzez wpisanie go na pierwszej pozycji w karcie IPD.

W przypadku rezygnacji chorych z uczestnictwa w zajęciach (pobyt chorych w szpitalu itp.), prowadzona będzie lista rezerwowa zapewniająca otrzymanie wsparcia przez zakładaną grupę chorych na stwardnienie rozsiane. 
W przypadku większej, niż zakładano liczby uczestników decydować będzie kolejność zgłoszeń. Ze względu na różnorodność zastosowanych form wsparcia zakładamy, że jedna osoba będzie mogła wziąć udział w więcej niż jednym działaniu realizowanym w projekcie, stąd też ogólna liczba beneficjentów ostatecznych jest mniejsza niż suma liczby osób w poszczególnych formach wsparcia.
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Projekt współfinansowany ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
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